  ĐỀ THI VÀO 10
Phần I: Trắc nghiệm khách quan (2,0 điểm). chọn  chữ cái  đứng trước câu trả lời đúng .

Câu 1(0,25 điểm). Điều kiện xác định của biểu thức 
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Câu 2(0,25 điểm). Hệ ptrình 
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    có nghiệm (- 1 ; 2) thì giá trị của a và b là: 

	A.  a = 2 ; b = 0
	B.  a = - 2 ; b = 0
	C.  a = 2 ; b = 1
	D.  a = - 2 ; b = 1


Câu 3(0,25 điểm). Trong các hàm số sau, hàm số đồng biến trên R là:

A. 
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Câu 4(0,25 điểm). Tích hai nghiệm của phương trình 
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Câu 5(0,25 điểm). Tam giác ABC vuông tại A, 
[image: image16.wmf],3,4
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 (Hình vẽ). Độ dài đoạn thẳng AH bằng:

A. 
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Câu 6(0,25 điểm). Một đường tròn đi qua ba đỉnh của một tam giác có độ dài ba cạnh lần lượt là 5 cm, 12 cm và 13 cm thì bán kính của đường tròn đó là: 

A.  
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                 D. không xác định được.
Câu 7(0,25 điểm). Độ dài cung 
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 của một đường tròn có bán kính 3 cm là:

A. 
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Câu 8(0,25 điểm). Một hình trụ có bán kính đáy là 9 cm, diện tích xung quanh bằng 
[image: image29.wmf]2
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. Khi đó, chiều cao của hình trụ đó là: 
     A. 
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Phần II: Tự luận (8,0 điểm)

Câu 9 (2  điểm). 1) Rút gọn các biểu thức sau: a) 
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2) Giải bất phương trình: 
[image: image36.wmf]1
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3) Tìm a và b để đường thẳng (d) y = ax + b song song với (d1): y = 2x - 1và đi qua giao điểm của (d2): y = x + 2 và (d3): y = 3x - 6.

Câu 10 (2 điểm).1. Cho phương trình 
[image: image37.wmf](
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            ( m là tham số )
       a) Chứng minh rằng phương trình (1) luôn có hai nghiệm 
[image: image38.wmf]12
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 với mọi m.

       b) Tìm m sao cho biểu thức 
[image: image39.wmf]22
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 đạt giá trị nhỏ nhất.

2. Một vườn hình chữ nhật có diện tích 1200m2 . Tính các kích thước của mảnh vườn đó, biết rằng nếu tăng chiều dài lên 5 m và giảm chiều rộng đi 10 m thì diện tích  của mảnh vườn giảm đi 300 m2.
Câu 11: (3.0 điểm)
Từ điểm A nằm ngoài đường tròn (O), kẻ cát tuyến ABC (AB < AC) với đường tròn. Kẻ đường kính DE vuông góc với BC tại K (E thuộc cung nhỏ BC), AD cắt đường tròn (O) tại F.  EF cắt BC tại I.a, Chứng minh rằng: Tứ giác DFIK nội tiếp;

b, Gọi H là điểm đối xứng của I qua K. Chứng minh rằng: [image: image41.png]DHA = DEA



;

c, Chứng minh hệ thức: AI.KE.KD = KI.AB.AC

  Câu 12 (1,0 điểm) Cho ba số dương 
[image: image42.wmf],,
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Chứng minh rằng:    
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ĐÁP ÁN ĐỀ SỐ 3

Phần I: Trắc nghiệm khách quan (2,0 điểm). Mỗi câu đúng được 0,25 điểm.

	Câu
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	D
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	D


Phần II: Tự luận (8,0 điểm)

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	Câu 9

(2,0 điểm)
	1a)  
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image48.wmf]2121
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KL: Vậy BPT có nghiệm 
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	3) Tọa độ giao điểm A của (d2) và (d3) là nghiệm của hệ ptrình:
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Vì (d) song song với (d1) và đi qua giao điểm của (d2) và (d3)6 nên ta có: 
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Vậy với a = 2, b = -2 thì (d) song song với (d1): y = 2x - 1 và đi qua giao điểm của (d2): y = x + 2 và (d3): y = 3x - 6
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	Câu 10

(2,0 điểm)
	a) Ta có: 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]22
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Vậy phương trình (1) luôn có hai nghiệm 
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	b) Theo định lí Vi-ét ta có:  
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Ta có: 
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        M đạt giá trị nhỏ nhất bằng 12 khi m = 1
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	 Gọi x (m) là chiều dài của vườn hình chữ nhật ( x > 10)

Khi đó chiều rộng của hình chữ nhật là 
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Từ giả thiết của đề bài ta có PT : 
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Giải phương trình nhận được x1 = 40 (tm); x2 = -15 (loại)

Vậy chiều dài của vườn là 40(m), chiều rộng của vườn là 30(m)
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	[image: image100.png]


Vẽ hình đúng cho phần a
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	a, Ta có: 
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 F và K cùng thuộc đường tròn đường kính DI ( bài toán quỹ tích)
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Tứ giác DFIK nội tiếp.
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	b) Ta có 
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K là trung điểm của HI ( t/c đối xứng)

Suy ra: I và H đối xứng nhau qua DE 
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Tứ giác DFIK nội tiếp 
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Do đó: 
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Mặt khác: D và H cùng thuộc nửa mặt phẳng bờ AE

Suy ra: ADHE nội tiếp 
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c, C/m: 
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Từ  (2) và (3) ta có: AB.AC = AI.AK 
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 IK.AB.AC = IK.AI.AK (4)

Từ (1) và (4) ta có: IK.AB.AC = EK.DK.AI (đcc/m)
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	Ta có:  
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Đẳng thức xảy ra 
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